

文苑

写给母亲的一封信

文/王鑫

老妈，好久都没给您写过信了吧，给您这封信没有很长，我知道，很难把这22年的話全部说完。我想把平时那些不好意思开口的话全部都写在这封信里，请您慢慢看。

虽然小时候没少挨您的骂，但我晓得，因为是气我的不够努力，想让我变得更加

优秀。我知道，这些年您一直都很辛苦。您总是担心我走您走过的路，重复您经历过的辛苦。记得小时候您总是教导我“现在辛苦一点，以后就会幸福”。虽然这句话听了很多遍，但在我的心里能感受到您这句话背后的含义。我们的日子现在幸福多了，您可以不那么辛苦了，您感觉到幸福了吗？

千里归家

答应父母今年回家过中秋节，但也终究没有腾出时间，还好十一小长假到了，我瞒着家人买好车票，想着上了火车再告诉他们吧，希望给他们一个小小的惊喜。

晚上下班回到家，想到明天后就能见到家人了，想着他们惊喜的眼神，一种难以言表的激动在心中荡漾。几千公里的路程，只为家人脸上那一抹笑容。

中国传统节日的魅力就在于“千里归家

甘之如饴”。

想到回家后父亲为我做了小炒肉，母亲

一句想吃糯米豆沙切糕好几个集市去买，

然后萌萌的看着小外孙吃着糯米豆沙糕忍不住笑的样子，这个时候才让父亲和我都是最幸福的。

晚上跟孩子看书，本来已经睡着的宝贝突然问我：“妈妈爱我，那你的妈妈也很爱你吗？”

听到孩子甜甜的问话，我心里蓦地一暖，抱起儿子亲亲他的脸蛋，鼻子却酸酸的。生活的忙碌让我们没有时间回远在千里的情，但那一刻也没有忘记身边的亲人。

最初来到这里没有亲朋好友，走在街上也没有

方向，平时也只能翻看朋友圈好友小聚，家人团聚的照片，仿佛看着照片都能听到他们开怀的笑声。渐渐的在这个城市时间久了，有了自己的交际圈，心情不时被打通闺蜜的电话一倾诉，心里也舒畅万分。

岁月流逝的让人害怕，我最爱的父母已经没有当初的健康。听着音响里响起筷子兄弟合唱的《父亲》，让我更坚定了回家的信念，无论多忙，都要抽出时间常回家看看，不要让父母等待，不要让自己的心再等待了。



文/王鑫



我们是公交人

(一)

凌晨四五点钟，不管愿不愿意，都不得不从温暖的被窝里爬起来开始一天的工作。风雨中，他们在穿梭；烈日下，他们在坚守。责任在，季节在变，不变的是公交车永远竭诚的服务。

以前没有接触公交行业，无法体会公交车驾驶员的辛苦，当真正开始接触公交，才深刻认识到公交车驾驶员的坚守与付出。中午，在每个公交车站，每班车的起始站，你都会看到一群驾驶员狼吞虎咽吃饭的情景，他们这么做不为别的就为能够准时发车。为的就是把每一位乘客安全及时送达目的地。公交人也恩思，公交车也恋家，但是既然成为一个公交车人，就意味着以车为家，以路为伴，视乘客为亲人。公交车毅然无怨无悔的穿梭于这个城市的每一个角落，为的就是方便市民出行。

面对他们，我们肃然起敬，身为公交队伍中的一员，我们引以为豪。我们就是公交车，城市的建设者，城市可爱的人儿。

高梦莎

(二)

国庆节，他们这样度过去。

又是一年小长假——国庆节，为保证神东公司员工正常上下班，我公司多名驾驶员放弃休息时间，积极备战，全力做好运营工作。坚守在各自工作岗位，用优质的服务，安全的运营，为乘客提供安全、舒适、高效的出行服务。

狭小的空间中，一个方向盘，一堆按键，这就是他们最熟悉的工作环境。通勤车日夜穿梭在矿区的各个角落，他们用优质的的服务送达每一位乘客，他们的笑脸在清晨陆续到深。

国庆长假中，对大多数人而言，国庆节是尽情放松、享受假日的好时机，而作为公共交通行业，他们宁愿舍小家顾大家，有序营运、安全行车、文明服务，保障神东公司职工顺利出行。默默坚守在自己的岗位上，用心服务每一次出行。可能没有太多人注意到他们的付出，但这并没有影响到他们对工作的热情。他们的坚守，恰似一道假日里美丽的风景。

思冬梅

高原诗案

一剪梅·中秋夜

皓月当空凡星暗，
天地一色，
层林尽染；

国家团圆邀相庆，
佳肴美味，
举杯欢腾；

阔别故土二十年，
舞指一挥，
星移斗转；

身在他乡亦故乡，
四海升平，
江山无限。

西游别传

第一回 无弥仙界

通勤公司 王旭甫

(接上期)

一只猴子腿脚利便，三步两跳着冲进山坳，逮住灰猩猩就狠狠撕咬了几口，听见八戒鬼哭乱叫，心里猛着一惊，抬起头，抓耳挠腮着看了八戒两眼，又看了看山下的孙悟空。圆圆圈下一口猪肉，手脚并用拿着往山下丢去了。

猪八戒从小山坳探出头，看着山下围住孙悟空乱跳乱蹦的猴子们，眼中留下了泪水。那泪水就在桑树皮般枯老的脸庞上流淌。

他怕吓倒仅剩的一只猴子，摸妥一把脸，又顺手揩一把鼻涕，狼狈地往地上一蹲，地上就溅起一蓬灰尘，吓得他一阵咳嗽，咳嗽完了，嘴里“吭吭”叫停，接着身子一蹲。

山坳里传出了一声震天动地杀猪般怒吼。猪八戒惊心裂肺的怒吼声把孙悟空惊醒了。

猴子们向要揍身子，两只手放在身上胡乱刨刺，身上的毛发长高地竖着，拖在地上，身后果然留下一道道像火一样的痕迹。猴子们围着孙悟空空乱扯，屎尿就横七竖八的一条条印在地

上，不一会，又有一条条重新印上去，活生生像他妈的一个大粪坑。只见，好似领头的一只猴子猛地一掀手，其他猴子们就“啊”地一声，直立起身子跑到他跟前，吱吱咕咕，沉闷闷的，像山洞发出的声音一般。鬼才知道他们说了些什么，见他们一个个抬起头望向山坳，灰白的眼睛里闪烁着诡异狠光，一只，一只，轻盈脚，磨磨蹭蹭着跑了过去，一步，一步，又一步，近了，近了！最近了，脚步声就越轻，身子就猫得越低，直到后来，这群鬼魅猴子们就他妈的像幽灵一样，在空中漂浮着，一点点声响都没有了。

山坳里传出了一声震天动地杀猪般怒吼。猪八戒惊心裂肺的怒吼声把孙悟空惊醒了。

“谁，谁！鬼什么叫做，到哪了，啊，师傅！师傅，你饿了吧，俺老孙给你化斋去来，化斋去……哦，呆子，是你啊……”（未完待续）



绿植

文/张萌

绿萝，是一种“爬藤类”植物，它伸展开的枝条会到处爬。但是，比较懒的，都养了两年了，还是长不大，一度怀疑我是不是养了一盆假绿萝。当然了，也有可能是因为我家夏天的时候没有给它浇水的原因，它有些蔫蔫的吧！

长得很是缓慢，我把它放在自己的书桌上，偶尔抬头看见它，心情还是会莫名其妙的好。绿色是由黄色和蓝色组成的，将黄色的扩张感与蓝色的收缩感相结合，使黄色的温暖感与蓝色的寒冷却抵消，才有了绿色这种和平、安稳与柔顺的性格吧！所以绿色带给人的是一种生机勃勃的感觉。

它是米白色，第一眼看到的风景，有两次它真的是奄奄一息了，但只

要浇了水最后还是能活过来，感叹生命顽强的同时，也感谢它陪了我这么长时间。作为报答，我还在它的花盆里放了两盒糖果，已经有了一点点效果，糖果到期了，但只要我一出门，它有糖果陪伴也不会孤单吧！

不知道它在一个月没有浇水的情况下是怎么活下来的，明明那么弱小的身体，却还是努力的生存。我在无意间发现花盆底部长满了根系，没想到它的根系看起来小，扎在土壤里的根却不少，我猜测它是把力气都花在了生根上，因为它的不动声色的生长。

不动声色的努力生活，虽然前路漫漫，黑夜无期，还有带着雾气的黎明，但脚下的路走着都是那样坚定！

义利兼顾 诚实守信



天安公交集团微信公众号二维码



天安公交集团掌上公交二维码

天安公交集团审计监察部投诉举报方式

邮箱：TA1179@163.COM
电话：0477-8373611
15904771179(微信同号)